
2023 年高级经济师之工商管理通关试题库(有答案)

单选题（共 48 题）

1、关于电子商务模式，下列说法错误的是( )。

A.C2C电子商务模式最大的特点就是利用专业网站提供的大型电子商务平台，

以免费或比较少的费用在网络平台上销售自己的商品，可以给用户带来便宜的

商品

B.网络交易服务提供商是指以营利为目的，从事网络交易平台运营和为网络交

易主体提供交易服务的法人

C.C2C电子商务的主要运作模式包括竞价平台运作模式和店铺平台运作模式

D.C2G电子商务模式是政府与个人之间的电子商务

【答案】 C

2、市场调查通过搜集信息和资料，协助企业进行市场营销策划或管理决策，下

面说法错误的是（ ）。

A.市场调查需要借助科学方法

B.市场调查可任意进行

C.市场调查是为企业的市场预测和经营决策服务的

D.市场调查的具体对象是市场体系

【答案】 B

3、（ ）是企业的法定代表。

A.股东（大）会

B.董事会

C.经理机构

D.监事会



【答案】 B

4、关系营销包含不同的层次。宾馆为常客提供免费服务或降价服务，依靠价格

刺激维持顾客关系，通过价格优惠等措施来形成顾客价值和满意度，从而维系

与顾客的关系。这种营销属于( )。

A.一级关系营销

B.二级关系营销

C.三级关系营销

D.四级关系营销

【答案】 A

5、物联网是通过各种( )和互联网，实现随时随地和科学管理的一种网络。

A.感应设备

B.感知设备

C.传感设备

D.识别设备

【答案】 B

6、为了高质量、高效率和低成本地向社会提供产品，企业生产过程的合理组织

必须遵循的原则不包含（ ）。

A.连续性原则

B.节奏性原则

C.比例性原则

D.客户满意原则

【答案】 D



7、企业以现有的产品与市场为基础，向上游产品或下游产品扩张来扩大经营范

围，称为（ ）经营战略。

A.多向多元化

B.产品开发型多元化

C.纵向一体化

D.市场开发型多元化

【答案】 C

8、大飞机生产企业的飞机装配车间应采用的生产过程空间组织形式是

（ ）。

A.固定布置

B.工艺专业化布置

C.对象专业化布置

D.混合类型布置

【答案】 A

9、在市场营销环境分析中，企业的市场机会少，环境威胁低，企业的业务可能

是( )。

A.理想业务

B.困难业务

C.冒险业务

D.成熟业务

【答案】 D



10、某手机生产企业开通网上商店，向最终消费者出售其产品，并提供商品配

送，电子支付等服务，该企业的电子商务模式是（ ）。

A.B2

B.B2

C.B2G

D.C2C

【答案】 B

11、下列关于开展国际多式联运应具备的基本条件的说法，错误的是

（ ）。

A.经营人必须对全程运输负责

B.经营人接管的货物必须是国际间运输的货物

C.必须是相同运输方式下的连续运输

D.货物从发运地至目的地实行全程单一的费率

【答案】 C

12、下列定价策略中，属于产品组合定价策略的有（）

A.整数定价策略

B.声望定价策略

C.习惯定价策略

D.副产品定价策略

【答案】 D

13、股东和员工共同控制型治理结构的典型代表是（ ）。

A.日本



B.美国

C.德国

D.韩国

【答案】 C

14、下列各项中，不属于市场定位策略的是（ ）。

A.差异定位策略

B.避强定位策略

C.对峙定位策略

D.重新定位策略

【答案】 A

15、下列各项中，属于海上保险保障的一般外来风险的是（ ）。

A.罢工

B.触礁

C.受热

D.拒收

【答案】 C

16、确定各单位、部门之间的相互联系，以及它们之间在信息沟通和相互协作

方面的原则和方法，把构成组织的实体上下左右联结起来，属于企业组织设计

程序的（ ）。

A.确定业务内容

B.确定基本架构

C.确定权责范围



D.确定组织运营系统

【答案】 D

17、下列各项，不属于实验调查法的缺点的是（ ）。

A.时间长，费用花费较多

B.调查结论只能识别实验变量间的关系，不能解释其他因素的影响

C.实验结果往往会存在误差

D.实验过程和分析方法简单

【答案】 D

18、下列不属于固定资产投资的是（ ）

A.原材料的购进

B.厂房的新建

C.机器设备的购进

D.厂房的改建

【答案】 A

19、某企业对营销部门的人力资源需求进行预测，由营销部经理和营销总监根

据工作中的经验和对企业未来业务量增减情况来预测营销人员的需求数量。该

企业采用的人力资源需求预测方法是（ ）。

A.管理人员判断法

B.线性回归分析法

C.德尔菲法

D.管理人员接续计划法

【答案】 A



20、关于供应链管理合作共享理念的叙述，下列说法错误的是（ ）。

A.企业的最终目标是在所有的业务领域都获得竞争优势

B.供应链的协调运行基于各节点企业高质量的信息传递与共享

C.企业必须将有限的资源集中在核心业务上

D.实施供应链合作关系可以提高供应链管理的运行效率

【答案】 A

21、下列各项中，不属于工序检验的形式的有（ ）。

A.首件检验

B.巡回检验

C.末件检验

D.理化检验

【答案】 D

22、下列各项属于风险型决策方法的是（ ）。

A.线性规划法

B.期望损益决策法

C.盈亏平衡点法

D.决策树分析法

【答案】 B

23、供应链是围绕核心企业，通过对信息流、物流、资金流的控制，将供应

商、制造商、分销商、零售商以及最终消费者连成一个整体的（ ）结构。



A.功能网链

B.树状

C.网状

D.链状

【答案】 A

24、下列各项不属于供应商管理库存的原则的是（ ）。

A.合作性原则

B.目标一致性原则

C.总体优化原则

D.利润最大化原则

【答案】 D

25、某企业对营销部门的人力资源需求进行预测，由营销部经理和营销总监根

据工作中的经验和对企业未来业务量增减情况来预测营销人员的需求数量。该

企业采用的人力资源需求预测方法是（ ）。

A.管理人员判断法

B.线性回归分析法

C.德尔菲法

D.管理人员接续计划法

【答案】 A

26、企业提供给员工的福利是一种（ ）。

A.直接薪酬

B.间接薪酬



C.基本薪酬

D.激励薪酬

【答案】 B

27、主要用于保护技术创新的是（ ）。

A.专利

B.商标

C.版权

D.产权

【答案】 A

28、关于供应链系统设计的指导思想的说法，错误的是（ ）。

A.对供应资源实施战略管理，减少服务成本和增加物流

B.产品差异化尽量满足用户的差异化需求，并通过供应链实现快速响应

C.实施整个供应链系统的技术开发战略

D.根据市场动态使整个供应链的资源计划成为一体

【答案】 A

29、下列各项，不属于实验调查法的缺点的是（ ）。

A.时间长，费用花费较多

B.调查结论只能识别实验变量间的关系，不能解释其他因素的影响

C.实验结果往往会存在误差

D.实验过程和分析方法简单

【答案】 D



30、某企业生产甲、乙、丙、丁四种产品，各种产品在车床组的台时定额分别

为 60 台时、90 台时、150 台时、100 台时；车床组共有车床 10 台，全年制度

工作日为 250 天，两班制生产，每班工作 8小时，设备停修率为 10%；计划

甲、乙、丙、丁四种产品年产量为 160 台、240 台、200 台、210 台。如果该企

业采用代表产品法计算生产能力，则代表产品的生产能力为（ ）台。

A.200

B.223

C.400

D.445

【答案】 C

31、一个企业同时经营两个以上相互独立、彼此没有联系的品牌的战略称为

( )。

A.主副品牌战略

B.系列品牌战略

C.单一品牌战略

D.独立品牌战略

【答案】 D

32、用户还能够进行高精度的时间传递和高精度的精密定位，可以利用的系统

是（ ）。

A.全球定位系统

B.数据库系统

C.地理理信息系统

D.声呐定位系统



【答案】 A

33、某公司投资一项目需要筹资 1000 万元。公司采用三种筹集方式，向银行借

入 400 万元，资本成本率为 12%；发行债券融资 300 万元，资本成本率为 13%；

发行普通股股票融资 300 万元，资本成本率为 17%，则这笔投资的综合资本成

本率为（ ）。

A.12%

B.13.8%

C.13.9%

D.14%

【答案】 B

34、某企业生产某产品的固定成本为 45 万元，单位可变成本为 15 元，产品单

位售价为 20 元，其盈亏平衡点的产量为（ ）件。

A.12857

B.22500

C.30000

D.90000

【答案】 D

35、（ ）是围绕核心企业，通过对信息流、物流、资金流的控制，将供应商、

制造商、分销商、零售商以及最终消费者连成一个整体的功能网链结构。

A.生产线

B.供应链

C.供应链管理

D.区块链



【答案】 B

36、把成本分为固定成本和可变成本两部分，然后与总收益进行对比，以确定

盈亏平衡时的产量或某一盈利水平的产量的分析方法是（ ）。

A.线性规划法

B.回归分析法

C.盈亏平衡点法

D.决策收益表法

【答案】 C

37、某产品在试销成功后，销售额急剧增加，成本大幅下降。促销费用也相对

减少，利润迅速上升。这种产品处于什么阶段（ ）。

A.介绍期

B.成长期

C.成熟期

D.衰退期

【答案】 B

38、企业提供与众不同的产品和服务，满足顾客特殊的需求从而形成竞争优势

的战略是（ ）。

A.高质量战略

B.差异化战略

C.市场细分战略

D.技术领先战略

【答案】 B



39、采用自发性协调方式，无盟主、无核心的企业联盟模式属于（ ）。

A.平行模式

B.扁平模式

C.联邦模式

D.星形模式

【答案】 A

40、买卖合同中履行方式不明确，则按照有利于( )的方式履行合同。

A.出卖人

B.买受人

C.实现合同目的

D.合同双方

【答案】 C

41、市场细分的步骤中，根据潜在细分市场的特征，为潜在细分市场命名的上

一步骤为（ ?）。

A.选择与确定营销目标

B.排除潜在消费者的共同需求

C.测量各细分市场的大小

D.进一步认识各细分市场的特点

【答案】 B

42、附有认股权证的是（ ）筹资形式。



A.可交换债券

B.优先股

C.可转换债券

D.分离交易可转债

【答案】 D

43、物料需求计划（MRP）系统的主要输入信息是（ ）。

A.在制品净生产计划

B.生产调度计划

C.主生产计划

D.车间的生产作业计划

【答案】 C

44、下列各项中，不属于营销控制的是（ ）。

A.年度计划控制

B.获利性控制

C.战略控制

D.人员流动控制

【答案】 D

45、我国海洋运输保险中，责任期限不适用于“仓至仓”条款的是（ ）。

A.一切险

B.水渍险

C.海运战争险



D.海运罢工险

【答案】 C

46、一批商品的实际毛重是 450 千克，体积是 2400000 立方厘米，该批商品的

计费重量为（ ）千克。

A.400

B.450

C.500

D.550

【答案】 B

47、根据邓宁的国际生产折中理论，如果企业同时拥有所有权优势和

（ ），则出口贸易是参与国际经济活动的一种较好形式。

A.所有权优势

B.使用权优势

C.内部化优势

D.整体性优势

【答案】 C

48、某企业把整个市场看成一个目标市场，只向市场投放一种产品，通过大规

模分销和大众化广告推销产品。这种目标市场策略属于（ ）。

A.无差异营销策略

B.集中性营销策略

C.差异性营销策略

D.市场组合营销策略
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